

# ЦЕНТРАЛНА ИЗБИРАТЕЛНА КОМИСИЯ

---

## ПРОТОКОЛ

№ 541

На 7 юни 2024 г. се проведе заседание на Централната изборителна комисия при следния

### ДНЕВЕН РЕД:

1. Доклади по административни преписки.

*Докладват: Емил Войнов, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева, Силвия Стойчева, Йорданка Ганчева, Елка Стоянова, Гергана Стоянова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев*

2. Доклади по дела, жалби и сигнали.

*Докладват: Росица Матева, Димитър Димитров, Силвия Стойчева, Красимир Ципов*

3. Медийни пакети.

*Докладва: Димитър Димитров*

4. Проект на решение относно определяне на реда и срока за извършване на проверка за гласуване в нарушение на правилата на Изборния кодекс в изборите за членове на Европейския парламент от Република България и за народни представители на 9 юни 2024 г., включително решенията по чл. 39 и удостоверенията по чл. 40 от Изборния кодекс.

*Докладва: Цветанка Георгиева*

5. Проект на решение относно изменение и допълнение на Решение № 3369-ЕП/НС от 27 май 2024 г., изменено и допълнено с Решение № 3401-ЕП/НС от 3 юни 2024 г.

*Докладва: Елка Стоянова*

6. Проект на решение относено изменение и допълнение на Решение № 3053 на ЦИК.

*Докладва: Севинч Солакова*

7. Проект на решение относено изменение и допълнение на Решение № 2441 на ЦИК.

*Докладва: Севинч Солакова*

8. Проект на решение относено регистрация на застъпници извън страната в изборите за членове на Европейски парламент от Република България и за народни представители.

*Докладва: Йорданка Ганчева*

**ПРИСЪСТВАХА:** Камелия Нейкова, Димитър Димитров, Росица Матева, Емил Войнов, Севинч Солакова, Георги Баханов, Гертана Стоянова, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов.

Заседанието бе открито в 10,35 ч. и председателствано от госпожа Камелия Нейкова – председател на Централната изборителна комисия, и госпожа Росица Матева – зам.-председател на Комисията.

\* \* \*

**ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА:** Добър ден, колеги!

В залата сме 11 членове на Централната изборителна комисия – имаме необходимия кворум за провеждане на заседание.

На днешното заседание е заявил желание да присъства изборният анализатор господин Личковак и неговият асистент господин Ц.

Предлагам ви следния проект на дневен ред:

1. Доклади по административни преписки с докладчици колегите Войнов, Матева, Солакова, Георгиева, Стойчева, Ганчева, Елка Стоянова, Гергана Стоянова, Ципов, Георгиев и аз.

2. Доклади по дела, жалби и сигнали с докладчици госпожа Матева, господин Димитров, госпожа Стойчева и господин Ципов.

3. Медийни пакети с докладчик господин Димитър Димитров.

4. Проект на решение относно определяне на реда и срока за извършване на проверка за гласуване в нарушение на правилата на Изборния кодекс в изборите за членове на Европейския парламент от Република България и за народни представители на 9 юни 2024 г., включително решенията по чл. 39 и удостоверенията по чл. 40 от Изборния кодекс с докладчик госпожа Цветанка Георгиева.

5. Проект на решение относно изменение и допълнение на Решение № 3369-ЕП/НС от 27 май 2024 г., изменено и допълнено с Решение № 3401-ЕП/НС от 3 юни 2024 г. с докладчик госпожа Елка Стоянова.

Моля за вашите предложения за допълване на дневния ред. Няма.

Колеги, моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за – 12** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

Колеги, започваме с **точка първа** от дневния ред:

**ДОКЛАДИ ПО АДМИНИСТРАТИВНИ ПРЕПИСКИ.**

Госпожо Солакова, имате думата. Заповядайте.

**СЕВИНЧ СОЛАКОВА:** Уважаеми колеги, с оглед на това, че констатирахме, на първо място, че има неизпълнение на указания на Централната избирателна комисия от страна на Столична община, кметът на Столична община и на районните кметове за

унищожаване на неизползваните ролки със специализирана хартия от изборите за народни представители на 02.04.2023 г., както и от местните избори през 2023 г., с оглед и на информацията, която получихме допълнително по време на проведена среща, в която участваха представители на Столична община, както и с оглед на писмо, което сме получили от Столична община с днешна дата, предлагам ви да изпратим писмо до всички районни кметове на територията на Столична община с копие до кмета на Столична община и до министъра на вътрешните работи с указание до 12,00 ч. днес да бъдат представени в Централната изборителна комисия заверени копия от протоколите за отваряне на запечатаните помещения, в които са прибрани неизползваните ролки със специализирана хартия, както и заверени копия от всички протоколи от последващо отваряне на съответното помещение.

В този смисъл има изготвен проект на писмо във вътрешната мрежа.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА:** Колеги, предложението с проект № 10500 е на вашето внимание. Моля за вашите изказвания.

Колеги, предложения по писмото има ли?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за – 11** (*Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева,*); **против – 2** (*Любомир Георгиев, Цветозар Томов*).

Заповядайте, господин Томов.

**ЦВЕТОЗАР ТОМОВ:** Гласувах против, защото нямах достатъчно време да се запозная с писмото, отговор на Столична община. Предлагам оттук насетне, когато обсъждаме важни въпроси, да се осигурява достатъчно време за това.

Само да допълня – въпреки че изрично поисках малко време за запознаване.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Томов, Вие поискахте време за запознаване за проект на писмо, което се отнася по въпрос, който по принцип вчера сме обсъждали и се изискват протоколи за отваряне на запечатани помещения, където са прибрани неизползваните ролки. А тези протоколи по принцип трябва да се изпращат в Централната изборителна комисия така, както ги изпращат останалите общини. И това е както по Изборния кодекс, указания, винаги, когато има избори и решение на Централната изборителна комисия. Не е нищо необичайно изискването на тези копия от протоколи. *(Реплика.)*

Защото отправихте към мен забележка, че не съм Ви дала достатъчно време да се запознаете, иначе не коментирам отрицателния Ви вот.

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: В момента точно това правите.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Не, в никакъв случай не си позволявам да коментирам отрицателен вот.

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Просто предлагам да си спазваме Правилника и да не коментираме отрицателни вотове.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Казахте, че не съм дала достатъчно време за запознаване, при положение че цялата комисия успя да се запознае по въпрос, който е обсъждан вчера, включително и на проведената среща, мисля, че не беше коректна тази забележка към мен.

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Аз мисля, че има връзка между писмото от Столична община, най-малко можех да допусна, че има такава връзка, и писмо, което се изпраща именно до кмета на Столична община.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Заповядайте, госпожо Матева.

РОСИЦА МАТЕВА: Очевидно провеждаме дискусия по писмо на Столична община, пристигнало преди малко, което даже все още не е докладвано от докладчика, на когото е разпределено.

Но ще кажа с две думи, тъй като аз успях да се запозная с него, Столична община продължава да отказва да изпълни указанията на Централната изборителна комисия.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА:** Госпожо Солакова, заповядайте със следващото предложение.

**СЕВИНЧ СОЛАКОВА:** Колеги, вчера за запознаване и обсъждане в работна група докладвах една обобщена справка от страна на администрацията по отношение на информацията, която е постъпила в Централната изборителна комисия в изпълнение на указания до кметовете на всички общини и до областните управители с изх. № ЦИК-ЕП/НС-06-581/17.05.2024 г.

В тази връзка от получените протоколи, писма от кметове на общини и само от пет области се установява за шест от тези общини непълна информация. Но, тъй като проверката продължи, трябва да ви кажа, че в Централната изборителна комисия няма постъпила информация от всички кметове на общини и от всички областни управители.

В тази връзка ви предлагам да изпратим едно писмо, отново адресирано до всички кметове и до всички областни управители с уточнението, че по изпратеното от нас писмо от 17 май 2024 г. в ЦИК не е постъпила информация от всички кметове на общини и от всички областни управители. С това писмо се обръщаме отново с искане тези, които не са предоставили такава информация, да ни изпратят писмо с приложения съответни протоколи, от които да се вижда изпълнението на указанията.

Предлагам към писмото да се приложи копие от цитираното писмо от 17 май 2024 г.

Сега си давам сметка, че може би от текста на проекта, който е във вътрешната мрежа, не става ясно, че ние се обръщаме само към тези кметове на общини и областни управители, които не са изпълнили нашите указания да предоставят информация в ЦИК. Разбира се, не предлагам да го напишем, но с оглед бързина адресираме до всички кметове и областни управители, защото

нямаме възможност да адресираме само до тези, от които не сме получили такава информация, за което се извинявам, че втори път сезираме тези, които вече са изпълнили указанията.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА:** Колеги, по предложението с проект № 10506 моля за вашите изказвания и предложения. Няма такива.

Заповядайте, госпожо Солакова.

**СЕВИНЧ СОЛАКОВА:** Колеги, искам за всички да е ясно, както и всички, които слушат заседанието ни. Далеч съм от мисълта, че Централната изборителна комисия с искането за предоставяне на тази информация в ЦИК иска да сподели отговорността. Като човек, който държи всеки в рамките на своята компетентност да носи отговорност и да изпълнява своите функции, пак казвам, в рамките на своята компетентност, аз ви предлагам днес това писмо, не защото ще споделим тази отговорност и на областните управители и на кметовете на общини, дори нямам намерение да считам, че ги контролираме по този начин. Тази информация при нас се предоставя за сведение, а отговорността е на всички, до които е изпратено указанието на Централната изборителна комисия.

Крайно време е всеки да бъде оставен да изпълнява своите функции в рамките на своята компетентност. Централната изборителна комисия достатъчно е ангажирана с всички въпроси, свързани с управлението на целия изборен процес, за да се занимава и с отговорностите на кметовете на общини и на областните управители. Но е важно в един такъв момент, за да не се създава излишно напрежение, да направим необходимото и да положим усилия да създадем спокойствие в обществото, че всички действия са предприети, за да не се смесват потоците с новата хартия, която е предназначена за тези избори, с една стара хартия, която е останала на съхранение в областните и в общинските администрации.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА:** Заповядайте, господин Томов.

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Предлагам да фиксираме някакъв час, до който кметовете и областните управители да изпълнят ангажимента, който е предвиден в това писмо, тъй като „незабавно“ може да се окаже доста неопределено за някои от тях. А това писмо има смисъл само от гледна точка на това да имаме пълната картина на ситуацията, което трябва да стане, струва ми се, в рамките на днешния ден.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Други предложения има ли? Няма.

Господин Георгиев, имате думата.

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Допълвам предложението – до 12,30 ч. днес.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Други предложения има ли? Моля, режим на гласуване.

Гласували **14** членове на ЦИК: **за – 14** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

Колеги, преминаваме към **точка трета** от дневния ред:

**МЕДИЙНИ ПАКЕТИ.**

Заповядайте, господин Димитров, в тази точка.

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Колеги, в общата папка „Медийни пакети“ има два договора, които не сме утвърдили и за които остава много малко време, за да бъдат изпълнени. И двата са между в. „168 часа“ и „Синята коалиция“.

Предлагам с протоколно решение да одобрим договорите, за които сме отговорили на запитването, че има средства в медийните пакети.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания.

Моля, режим на гласуване.



Гласували **13** членове на ЦИК: **за – 13** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

Колеги, продължаваме с точка.

В тази точка ви докладвам, че с вх. № ЦИК-ЕП/НС-15-848/2 от 06.06.2024 г. е получен приемо-предавателен протокол, от който е видно, че нашите експерти са върнали за съхранение обратно в касата на ЦИК техническите носители и пликите с пароли, които им бяха предоставени във връзка с проверка на техническия носител със софтуера за компютърна обработка на резултатите от гласуването. Докладвам ви го за сведение.

С вх. № ЦИК-ЕП/НС-16-776/1 от 06.06.2024 г. е получено писмо във връзка със срещата, която ни предстои в утрешния ден с представители на Парламентарната асамблея на Съвета на Европа. Към него е приложен списък с международни наблюдатели, които ще присъстват.

Така че ще бъде осигурен достъп на посочените по списъка международни наблюдатели. Срещата, припомням, е утре, 08.06.2024 г. от 13,00 ч. Вероятно ще бъде в Зала № 1 в тази сграда.

Госпожо Матева, заповядайте в точка първа от дневния ред.

**РОСИЦА МАТЕВА:** Благодаря. Колеги, докладвам ви писмо от e-mail адрес на РИК – Враца. Всъщност с него е изпратено писмо, подписано от председател и секретар, с изх. № 27/06.06.2024 г., с което ни се изпраща Решение № 175-ЕП/НС от 06.06.2024 г. относно отказ на кандидат от регистрацията на кандидатска листа „Възраждане“ за народни представители в изборите на 9 юни.

В Централната избирателна комисия е постъпило заявление от народния представител **Д. В. Г.**, който е заявил, че желае да бъде заличен като кандидат за народен представител в област Враца в предстоящите избори.

С Решение № 175-ЕП/НС/06.06.2024 г. РИК – Враца, е заличила регистрацията на този кандидат в кандидатската листа – Д. В. Г.

Взели са решение на основание чл. 268, ал. 1, че кандидатската листа е както следва. Надявам се да не препоредят кандидатската листа, тъй като очевидно не са прочели решенията на Централната изборителна комисия за регистрацията на кандидатски листи и след кой момент не могат да препоредят кандидатската листа.

Ще проверя това обстоятелство. Но така или иначе трябва да изпратим писма до "Информационно обслужване" АД за отразяване на промените в интернет-страницата на ЦИК и на РИК, както и ви предлагам писмо само до РИК – Враца, тъй като сме един ден преди изборите и няма как да не са отпечатани списъците с кандидатите. Да изпратим писмо до РИК – Враца, с което да им укажем, че в предизборния ден трябва да укажат на всички секционни изборителни комисии на територията на изборния район да зачертаят името на кандидата на таблата с кандидатските листи пред и в изборното помещение.

При гласуването и установяване на резултата, ако бъдат установени преференции за този кандидат, те не следва да бъдат вписани в протокола и да бъдат отчетени като подадени за партията, която го е издигнала.

Предлагам да гласуваме и двете писма, които се намират във вътрешната мрежа в папката с мои инициали.

Предлагам писмо и до "Информационно обслужване" АД по същия начин – ако в протоколите бъдат установени преференции, да не бъдат включени в базата данни с изборните резултати, а да бъдат отчетени само за партията.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА:** Колеги, има ли изказвания и други предложения? Няма.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за** – **12** (*Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против** – **няма**.

Госпожо Солакова, заповядайте с Вашите доклади в точка първа.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, за сведение ви докладвам ЦИК-ЕП/НС-06-11-01/1 от 07.06.2024 г. от кмета на Столична община. Писмото е адресирано до министъра на вътрешните работи, до главния секретар на Министерството на вътрешните работи и до председателя на Централната изборителна комисия в отговор на нашето писмо от 06.06.2024 г. относно унищожаване на неизползваните ролки със специализирана хартия.

С писмото кметът на Столична община се обръща с молба до обявяване на получените гласове и разпределението на мандатите между партиите и коалициите запечатаните помещения, където се съхраняват ролките със специализирана хартия за машинно гласуване, както и бюлетините от изборите за народни представители и от общите избори за общински съветници и за кметове през 2023 г., по приложен списък да бъдат денонощно охранявани от служители на Министерството на вътрешните работи.

Приложеният списък е по райони на територията на Столична община и изрично е посочено, че в тези помещения се съхраняват бюлетини, ролки, протоколи от местни избори 2023 г. Докладвам ви го за сведение.

С вх. № ЕП/НС-19-1122/07.06.2024 г. от Печатницата на БНБ ни информират, че във връзка с подписаните договори между ЦИК и Печатницата на БНБ за изработка и доставка на хартиени бюлетини и ролки със специализирана хартия за машинно гласуване всички те са предоставени и доставени в срок до местата за изпълнение на доставката. За секциите извън страната – до Министерството на вътрешните работи, а за изборните райони и районите в страната –

до съответните областни центрове съгласно графици, съгласувани с Централната изборителна комисия.

Колеги, за сведение ви докладвам писмо с вх. № ЕП/НС-05-1121/07.06.2024 г. Изпратени са в Централната изборителна комисия сканирани приемо-предавателни протоколи, както и придружаващи решения на районни изборителни комисии и удостоверения на упълномощените лица за получаване на резерв бюлетини за изборен район Бургас.

Както си спомняте, Централната изборителна комисия указа предвиденият резерв за изборен район Бургаски да бъдат предадени от Печатницата на БНБ на представители на РИК – Стара Загора, и на областна администрация Стара Загора. От този протокол става ясно, че от областна администрация Стара Загора, са предадени на областна администрация Бургас.

Честно казано, липсват подписи на представители на Районната изборителна комисия и за двата изборни район. Докладвам ви го за сведение. Допълнително ще направя проверка. Нашите указания бяха представители на областни администрации и представители на районните изборителни комисии да получават ролките със специализирана хартия от Печатница на БНБ. Съответно това не изключва и предаването от областна администрация Стара Загора, на област Бургас.

За сведение ви докладвам писмо с вх. № ЦИК-ЕП/НС-05-1111/06.06.2024 г. От областна администрация Силистра, заедно с представители на РИК са предали бюлетини, ролки, изборни документи и книжа на седемте общини в област Силистра. Докладвам го за сведение.

Колеги, тъй като вчера гласувахме и изпратихме писмо до районните изборителни комисии във връзка с приетия Оперативен план, включително изпратихме инструкция за подаване на данни за началото и края на изборния ден, както и за изборителната активност и за прогнозна информация за датата и часа на предаване на протоколите от РИК на ЦИК.

Тези инструкции са изготвени като проекти в „Информационно обслужване“ АД и предоставени на Централната изборителна комисия с писмо с вх. № ЕП/НС-15-1056/05.06.2024 г.

В тази връзка предлагам да изпратим писмо до "Информационно обслужване" АД и да приложим към писмото изпратените до районните изборителни комисии инструкции, тъй като колегите от "Информационно обслужване" АД съдействат на районните изборителни комисии при ползване и управление на електронната платформа, в която се публикува тази информация, включително в изборния ден.

Проектът на писмо е във вътрешната мрежа в папка с моите инициали.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания. Проектът на писмо е с проектен № 10497. Имате ли изказвания?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **14** членове на ЦИК: **за** – **14** (*Георги Баханов, Гегана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против** – **няма**.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, в тази връзка предлагам с протоколно решение да одобрим в електронната платформа относно изборителната активност като база да бъде зареден броят на изборителите по изборни райони и за двата вида избори въз основа на информацията, получена от ГД ГРАО от окончателните изборителни списъци.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за** – **12** (*Георги Баханов, Гегана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил*

*Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева);*  
**против – 1 (Любомир Георгиев).**

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, за сведение докладвам писмо с вх. № ЦИК-ЕП/НС-05-1102/06.06.2024 г. От областна администрация Кюстендил също ни информират за предадени бюлетини, материали, включително устройства за видео наблюдения на общините на територията на изборния район Кюстендилски.

Колеги, за сведение ви докладвам писмо с вх. № ЦИК-ЕП/НС-17-941/2 от 06.06.2024 г. Имаме поредно писмо от Д. Д. Благодаря за съдействието, благодарение на което е получил отговор, подписан от кмета на община Добрич.

С този отговор господин Димитров не е съгласен дотолкова, доколкото в решението на Централната избирателна комисия от 10.05. 2024 г. са определени минимални стойности на параваните за гласуване, без да са определени пределни параметри. По този начин се позволява на общинските администрации да тълкуват свободно това обстоятелство и осигуряват за гласуване паравани, които прикриват изцяло избирателя, а не единствено тайната на вота.

Подобно писмо би следвало да залегне или в анализа, или да се изпрати на законодателя, който следва да предвиди или дефиниция на понятието, въведено в Изборния кодекс, или да възложи на изпълнителния орган към изпълнителната власт, които обезпечават откъм страна на организационно-техническа подготовка, какви паравани да изработят за изборния ден. Докладвам ви го за сведение.

Колеги, за сведение ви докладвам и писмо, което сме получили от РИК – Кюстендил, за определяне на членове за получаване на ролките със специализирана хартия, тъй като по нашите указания тази информация те са изпратили и на Печатницата на БНБ. По същия начин и от Районна избирателна комисия – Пазарджик, има писмо, с което са упълномощени членове да получат специализирана хартия от Печатницата на БНБ. Това писмо

е с вх. № ЦИК-ЕП/НС-10-343/61/06.06.2024 г. и писмо с вх. № ЦИК-ЕП/НС-10-343/62/06.06.2024 г., които ги докладвам за сведение, тъй като всички ролки и бюлетини, както разбрахме, са доставени по места.

Докладвам включително и ЕП/НС-10-343/64 от 06.06.2024 г. от РИК – Русе.

За запознаване ви докладвам писмото, което е във вътрешната мрежа, до районните избирателни комисии с указание за изготвяне на опис в два екземпляра съгласно т. 12, буква „б“ от Оперативния план за получените от секционните избирателни комисии флаш-памети и смарт карти - от вчера се опитвам да ги обединя в едно понятие – от секциите с машинно гласуване на територията на съответния избран район, които да бъдат представени в Централната избирателна комисия заедно с протоколите и книгата от изборите. За запознаване ви докладвам и кратки указания относно приемането на документите от районните избирателни комисии.

За сведение ви докладвам писмо от кмета на община Неделино с информация за отваряне на запечатано помещение за прибиране на изборни книжа от изборите за членове на Европейския парламент и за народни представители. Определена е стая № 307 в общинската администрация.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА:** Госпожо Георгиева, имате ли готовност? Заповядайте.

**ЦВЕТАНКА ГЕОРГИЕВА:** Благодаря. Колеги, докладвам ви вх. № ЕП/НС-06-1096/06.06.2024 г. Това е писмо, което сме получили от кмета на община Твърдица М. З., с което тя иска от Централната избирателна комисия да ѝ бъде разрешен достъп до запечатани помещения, в които се съхраняват изборни книжа и материали от изборите за народни представители и за членове на Европейския парламент, които да бъдат предадени на отдел „Държавен архив“ с цел подготовка на помещението за съхранение на изборните книжа и материали от предстоящите

парламентарни избори и за членове на Европейския парламент от Република България.

Колеги, предлагам ви да изпратим писмо на госпожа З., с което най-напред да припомним, че изборните книжа и материали от проведените на 26 май 2019 г. избори за членове на Европейския парламент от Република България следва да се съхраняват до произвеждане на изборите от същия вид на 9 юни 2024 г. съгласно чл. 352 във връзка с чл. 287, ал. 8 от Изборния кодекс, след което може да се пристъпи към извършване на експертиза и предаване на отдел „Държавен архив“ на книгата за съхранение.

С писмото, което ще ѝ изпратим, да я информираме, че достъпът до запечатани помещения, определени за съхранение на изборни книжа с цел тяхното предаване на отдел „Държавен архив“ и унищожаване на неценни документи се осъществява със заповед на кмета на общината, без да е необходимо изрично разрешение на Централната избирателна комисия, по реда на Решение № 1750 от 10.03.2023 г. на ЦИК и за извършените от длъжностните лица действия се съставя протоколи, които заедно със заповедта се изпращат в Централната избирателна комисия.

Моля да погледнете писмото и, ако нямате възражения, да го гласуваме.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА:** Колеги, по предложението с проектен № 10489 моля за вашите изказвания.

Моля, процедура по гласуване.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за – 13** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

**ЦВЕТАНКА ГЕОРГИЕВА:** Колеги, докладвам ви писмо с вх. № ЦИК-ЕП/НС-17-1087 от 06.06.2024 г., писмо, което сме получили от Н. Г., който ни съобщава, че е дванадесетокласник и училището, в което учи, се намира в различен град от постоянния му



адрес. Съобщава ни, че има желание да гласува и въпросът му е свързан с това как би могъл и дали със служебна бележка би могъл да гласува.

Предлагам ви да върнем отговор на Н. Г., с който да го информираме, че подробен отговор на въпроса, който поставя, може да намери на страницата на Централната изборителна комисия в рубриката „Въпроси и отговори“, въпрос № 17.

Ако нямате възражения, да изпратим писмо в този смисъл до този дванадесетокласник.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА:** Колеги, има ли други предложения? Няма.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за – 13** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

**ЦВЕТАНКА ГЕОРГИЕВА:** Колеги, последно за сведение ви докладвам още един входящ № ЦИК-ЕП/НС-17-1094/06.06.2024 г. Това е въпрос, постъпил по електронната поща от М. П., с който ни пита за адреса на гласуване. Но информация по този въпрос има във всички информационни материали, публикувани на страницата на Централната изборителна комисия, включително в рубриката „Въпроси и отговори“. Докладвам го за сведение.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА:** Госпожо Стойчева, заповядайте.

**СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА:** Колеги, постъпило е запитване от кмета на община Божурище с вх. № МР-06-1/3 от 06.06.2024 г. относно това как членовете, назначени за произвеждане на местния референдум, гласуват на съответната дата, дали могат да гласуват в секцията, в която са служебно ангажирани, при положение, че постоянният им адрес е на територията на община Божурище или са подали искане за гласуване по настоящ адрес и имат уседналост от шест месеца, както и когато имат заявен настоящ адрес шест месеца

преди датата на насрочване на референдума, но не са подали заявление за гласуване по настоящ адрес.

Предлагам да изпратим отговор до кмета на общината, с който да го уведоим, че членовете на секционните избирателни комисии, назначени за произвеждане на местния референдум с посочения в проекта на отговор въпрос на референдума, могат да гласуват в секцията, в която са назначени, ако имат избирателни права за референдума.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА:** Колеги, по предложението с проект № 10492 моля за вашите изказвания.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за – 13** (*Георги Баханов, Гургана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Госпожо Ганчева, заповядайте.

**ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА:** Колеги, докладвам ви постъпило питане с вх. № ЕП/НС-17-1081/06.06.2024 г., като това е въпрос, свързан с гласуването извън страната, тъй като те са подали заявление за гласуване за единия вид избори и питат дали могат да гласуват и за другия вид избор.

Предлагам конкретно да им отговорим, че ще могат да гласуват в секцията, където пожелаят, като попълнят и съответните декларации предвид, че не са включени в избирателния списък.

Моля за отговор в този смисъл, тъй като така съдействаме да си упражнят правото на глас.

Писмото трябва да е във вътрешната мрежа в папка с моите инициали от вчера.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА:** Колеги, има ли изказвания по проекта за писмо?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за – 13** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

**ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА:** Колеги, за сведение докладвам писмо в рамките на криптирания обмен с вх. № ЕП-15-52/22 от 06.06.2024 г. с информация относно Словения. Това е за обобщаване.

Докладвам вх. № ЦИК-ЕП/НС-06-1105/06.06.2024 г. Това е информация от кмета на община Провадия, която е изпратена до съответната Районна избирателна комисия. Това са моите доклади засега. Благодаря.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА:** Госпожа Гертана Стоянова в административни преписки.

**ГЕРГАНА СТОЯНОВА:** Колеги, докладвам ви в тази точка писмо с вчерашна дата с вх. № ЦИК-ЕП/НС-17-192 от господин А., както е посочил в писмото си. Казва ни, че иска да гласува от България в изборите за Европейски парламент. Описал е някакви административни проблеми във връзка със съответните документи, за да гласува в Германия. Казва също така, че от три месеца живее в България, но няма постоянно пребиваване. Пита дали може да се направи изключение, за да гласува от Република България.

Аз ви предлагам да изпратим, тъй като това е второто писмо, в което дава по-пълни данни за себе си, предлагам ви съвсем кратък отговор да изпратим на господина, че, след като няма статут на постоянно пребиваване в Република България, не може да гласува в изборите за членове на Европейския парламент от Република България.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА:** Колеги, моля за вашите изказвания. Няма такива.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за** – **13** (*Георги Баханов, Гургана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против** – **няма**.

Колеги, прекъсвам заседанието за половин час.

*(След прекъсването.)*

**ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА:** Колеги, продължава заседанието на Централната изборителна комисия. В залата сме 10 членове – имаме необходимия кворум.

Продължаваме с доклади в точка едно.

Госпожо Стоянова, заповядайте с Вашия доклад.

**ЕЛКА СТОЯНОВА:** Колеги, искам да ви помоля да гласуваме едно писмо до Министерството на външните работи. Можете да погледнете проекта, който се намира във вътрешната мрежа в папка с моите инициали. Това е във връзка с указване на методическо съдействие на секционните изборителни комисии в страната в изборния ден. Да уведомим министерството за телефоните, на които ще могат да бъде указвано такова съдействие, и да уточним, че тези телефони ще бъдат активни от 12,00 ч. българско време на 08.06.2024 г. до 12,00 ч. българско време на 11.06.2024 г.

Ако имате друго предложение, разбира се, мога да го отразя в писмото. Това е, което аз ви предлагам. Моля, ако имате други такива, да ги обсъдим.

Колеги, коригирам предложението си - да бъде до 17,00 ч. на 10.06.2024 г. Проектният номер на писмото е 10510.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА:** Колеги, моля за вашите изказвания. Няма.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за** – **12** (*Гургана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев,*

*Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

ЕЛКА СТОЯНОВА: Благодаря. В тази връзка имам още един доклад. Моля да погледнете проект на съобщение, което да бъде публикувано на сайта на Централната изборителна комисия, адресирано към членовете на секционните изборителни комисии извън страната, в което са посочени, от една страна, тези телефони, на които Централната изборителна комисия ще указва методически указания по отношение на прилагането на изборното законодателство, а, от друга, са посочени и телефоните, които ще се ползват при технически въпроси по сканиране и изпращане на документи, които са ни предоставени от Работна група „Избори“.

Смятам, че в този вид е добре да бъде групирано съобщението, тъй като различните типове проблеми, които възникват, могат да бъдат адресирани най-точно към съответните лица, вместо да става постоянно препращане. Затова и така го предлагам.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли изказвания и предложения? Няма.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **14** членове на ЦИК: **за – 14** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

Господин Ципов, заповядайте за Вашия доклад в административни преписки.

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, докладвам ви вх. № МИ-08-359 – постановление за отказ за образуване на наказателно производство. Мотивите са, че няма умисъл в действията, които е предприело разследваното лице.

Предлагам да не се обжалва постановление за отказ за образуване на наказателно производство от Районна прокуратура – Варна.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА:** Колеги, има ли други предложения?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **14** членове на ЦИК: **за – 14** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

Колеги, в тази точка ще ви направя едно предложение във връзка с току-що приключилата среща в Централната изборителна комисия с отговорните министри за провеждане на изборите на 9 юни 2024 г. да публикуваме съобщение на нашата интернет страница, както и да бъде изпратено прессъобщение до средствата за масово осведомяване.

Има ли други предложения? Няма.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **14** членове на ЦИК: **за – 14** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

Господин Войнов, заповядайте.

**ЕМИЛ ВОЙНОВ:** Уважаеми колеги, постъпило е писмо от „Сиела Норма“ АД с вх. № ЕП/НС-15-142/124 от 06.06.2024 г. С него ни предоставят логистичния план, който съдържа списък на техникумите, разпределени по изборителни секции както за страната, така и за изборителните секции извън страната.

Предлагам да изпратим две писма. Първото да е до МВР и всички районни изборителни комисии, с което да им изпратим логистичния план за изборителните секции в страната. Второто – до

Министерството на външните работи, с което да им изпратим логистичния план за избирателните секции извън страната. Писмата са с проектни номера 10501 и 10502.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА:** Колеги, моля за вашите изказвания по предложенията – с № 10501 до министъра на вътрешните работи, Национална полиция и до районните избирателни комисии, и с № 10502 до Министерството на външните работи.

Моля, режим на гласуване. Гласуваме едновременно и двата проекта.

Гласували **14** членове на ЦИК: **за – 14** (*Георги Баханов, Гургана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

**ЕМИЛ ВОЙНОВ:** Уважаеми колеги, постъпило е писмо от отговорника на експертите в държавната администрация с вх. № ЕП/НС-02-1053/1 от 06.06.2024 г. С него ни изпраща протоколите за тестваните машини за гласуване в склада от 23.05.2024 г. и 05.06.2024 г. При преглед на протоколите е видно, че за всички проверени СУЕМГ хеш-кодът съвпада, но за 11 броя СУЕМГ са установени технически проблеми, което е наложило машините да бъдат отделени.

В тази връзка предлагам да изпратим писмо до „Сиела Норма“ АД, с което да поискаме до 14,00 ч. да ни информират дали тези СУЕМГ, които са отделени, ще бъдат използвани на изборите на 9 юни 2024 г. А също така да добавим и в писмото – сега правя предложението – в същия срок да ни информират дали са инсталирани всичките 9356 броя СУЕМГ, както и да ни предоставят всички серийни номера на инсталираните машини по избирателни секции.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА:** Колеги, има ли други предложения? Няма.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **14** членове на ЦИК: **за** – **14** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против** – **няма**.

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Колеги постъпило е още едно писмо от „Сиела Норма“ АД с вх. № ЕП/НС-15-142/123. С него молят да им разрешим да изнесат от склада оборудването и материалите, използвани за инсталиране на машините за изборите на 9 юни, като са предоставили същия списък, който им разрешихме да внесат.

Молят да остане в склада само необходимото оборудване за новите и частични избори на 23 юни 2024 г., което ще им е необходимо.

Затова предлагам да изпратим писмо до Главна дирекция „Жандармерия“, с което да разрешим изнасянето в днешния ден на това оборудване, тъй като и без това повече няма да имат достъп до склада. Проектът на писмото е с № 10504.

Колеги отлагам за след 14,00 ч. това писмо.

Следващият ми доклад пак е във връзка с машините с инсталирана демо версия, тъй като по наши указания днес Сиела Норма АД трябва да върне в склада на "Карго-партнер" АД 195 броя СУЕМГ с инсталирана демо версия.

Предлагам да изпратим писмо до ГД „Жандармерия, специални операции и борба с тероризма“, с което да им укажем да допуснат внасянето в склада на 195 броя СУЕМГ с инсталирана демо версия.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА:** Колеги, предложения по писмото с проектен № 10505 има ли? Няма.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за** – **13** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов,*



*Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Колеги, във връзка с писмо от "Информационно обслужване" АД с вх. № ЦИК-ЕП/НС-15-852 относно софтуера за първоначална проверка на файловете от машинното гласуване, което се намира във вътрешната мрежа в папка с моите инициали от 30 май 2024 г., предлагам да изпратим писмо на ДАНС, за да може да се използва софтуера от Временния комуникационен пункт.

Проектът на писмо е с № 10512 и се намира във вътрешната мрежа в папка с моите инициали.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания.

Моля, режим на гласуване на писмо с проектен № 10512.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за – 13** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Колеги, постъпило е писмо от "Информационно обслужване" АД с вх. № ЦИК-ЕП/НС-15-1112 от 06.06.2024 г. С него ни информират, че голяма част от протоколите на секционните избирателни комисии са със зачертана последна страница, на която не се вписва нищо. Молят за нашето решение дали последната страница в случаите, когато образецът е зачертан, да бъде сканирана. Казват, че по този начин, ако не се сканира, ще се икономисат 10 – 15 хиляди страници.

Предлагам да им изпратим писмо, с което да ги уведомим, че в случаите, когато последната страница на протокол на СИК/РИК е зачертана и в нея не е вписано нищо, тази страница да не се сканира.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други предложения? Няма.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за** – **13** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против** – **няма**.

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Уважаеми колеги, постъпило е писмо от Община Лесичово с вх. № ЕП/НС-06-1110/06.06.2024 г. С него ни уведомяват, че са получили устройство за видео наблюдение за една избирателна секция в специализирана институция. Тъй като в такава секция не се извършва видео наблюдение, молят за указания как да процедират.

Предлагам да изпратим писмо до община Лесичово, с което да ги уведомим, че следва да предадат устройството на Районна избирателна комисия – Пазарджик, с приемо-предавателен протокол, която от своя страна, след предаването книгата и материалите на ЦИК, да го предаде на "Информационно обслужване" АД заедно с останалите устройства за видео наблюдение по реда на Решение № 3374 от 28.05.2024 г. на Централната избирателна комисия.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други предложения? Няма.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **14** членове на ЦИК: **за** – **14** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против** – **няма**.

Господин Георгиев, заповядайте.

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Колеги, докладвам писма с вх. № ЦИК-ЕП/НС-15-141/125 и № ЦИК-ЕП/НС-15-141/126. И двете писма са от 07.06.2024 г., и двете са от „Сиела Норма“ АД и са отчет във връзка с решението и писмото на Централната избирателна

комисия за изпращане на файлове с подвеждаща информация за инсталираните през последните вечер и сутрин машини в склада.

Докладвам за запознаване писмо с вх. № ЦИК-НС-17-240 от 06.06.2024 г., с което авторът е подал заявление за достъп до обществена информация. То съдържа един въпрос, на който в подходящ момент ще бъде подготвен отговор. Сега го докладвам за запознаване.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА:** Госпожо Матева, заповядайте в тази точка.

**РОСИЦА МАТЕВА:** Колеги, докладвам ви писмо с вх. № ЦИК-ЕП/НС-16-710/14 от 07.06.2024 г. от изборния наблюдател Личковак, по което се изискват нови данни, свързани с изборите.

Ще предоставя писмото на звено „Регистри“ за подготовка на отговор и ще ви предложи на следващо заседание – може би утре – да го гласуваме.

Колеги, докладвам ви писмо с вх. № ЦИК-НС-18-217 от 06.06.2024 г. То е от Нова телевизия, продуцент на новините, с молба Централната изборителна комисия да разреши да се направи интервю с представител на изборителна секция в Кейптаун, Южна Африка, което да се излъчи в новините.

Колеги, тъй като Централната изборителна комисия няма правомощия да разреши или да задължи някой член на секционна изборителна комисия да участва в такова включване на живо, аз ви го предлагам да остане за сведение, като предлагам да възложим на служителите по връзки с обществеността да се свържат с Нова телевизия и да им обяснят, че по Изборния кодекс не се изисква разрешение, за да се направи такъв контакт, стига да има представител на секционна изборителна комисия, който желае да бъде интервюиран. Няма пречка за това.

Колеги, докладвам ви писмо с вх. № ЦИК-МИ-11-358/06.06.2024 г. от Общинска изборителна комисия – Павликени, с което ни се изпраща по компетентност постъпила молба в Общинска изборителна комисия – Павликени, от Г. Т., с която се прави

искане въз основа на представен оригинален изпълнителен лист от 19.04.2024 г., издаден от Административен съд – Велико Търново, въз основа на Решение № 271 от 25.01.2024 г. по административно дело № 38/2024 г. на Административен съд – Велико Търново, с което решение Общинска изборителна комисия – Павликени, е осъдена да заплати на Г. И. Т. сумата от 2100 лв., представляващи разноски за юрисконсулт. Посочена е и банкова сметка в молбата.

Колеги, предлагам, както установихме практика на Централната изборителна комисия, да препратим тези оригинални документи на община Павликени за изплащане.

Сумата е 2010 лв., а не 2100 лв., ако така съм казала.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли изказвания?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за** – **12** (*Георги Баханов, Гургана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против** – **няма**.

Колеги, прекъсвам заседанието на Централната изборителна комисия.

Ще продължим в 15,30 ч.

*(След прекъсването.)*

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, продължава заседанието на Централната изборителна комисия. Дванадесет членове сме в залата – имаме кворум.

Имате ли предложения по дневния ред?

Господин Томов ще Ви добавя в Административни преписки.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Моля за нови две точки: Изменение и допълнение на Решение № 3053 и Изменение и допълнение на Решение № 2441 на ЦИК.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, предлагам това да са точка 6: Проект на решение относно изменение и допълнение на Решение № 3053 и тока седма: Проект на решение относно изменение и допълнение на Решение № 2441 с докладчик госпожа Солакова.

Има ли други предложения? Няма.

Моля да гласуваме допълването на дневния ред.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за** – **13** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против** – **няма**.

Господин Войнов, заповядайте в точка едно.

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. Уважаеми колеги, постъпило е писмо от „Сиела Норма“ АД с вх. № ЕП/НС-15-142-128, с което ни уведомяват, че всички машини за гласуване са инсталирани и ни изпращат серийните номера на всички инсталирани машини за гласуване заедно с номерата на избирателните секции, за които са предназначени.

В тази връзка моля за последващо одобрение на писмо до ГД „Жандармерия“, с което разрешаваме изнасянето на 9 356 броя СУЕМГ и транспортирането им до ЦИК съгласно транспортния план под непрекъснатата охрана от МВР.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли изказвания?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **14** членове на ЦИК: **за** – **14** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир*

*Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Колеги, връщам на доклад писмо с вх. № ЕП/НС-15-142-123, с което „Сиела Норма“ АД молят да разрешим изнасянето от склада на оборудването и материалите, използвани за инсталиране на машините.

Предлагам да изпратим писмо до ГД „Жандармерия“, с което да разрешим изнасянето и оборудването и материалите в днешния ден.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли предложения и изказвания във връзка с доклада на господин Войнов?

Гласували **15** членове на ЦИК: **за – 15** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

Госпожо Стоянова, заповядайте.

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Колеги, докладвам свързан доклад с доклада на господин Войнов във връзка с даденото разрешение за транспортиране на машините от склада по секциите в страната.

Предлагам да изпратим писмо до застрахователя „ОЗК – Застраховане“, с което ги уведомяваме за стартирането на транспорта на машините в страната, към което да приложим и таблица с номерата на машините, секциите и техните адреси.

В моя папка е проектен номер 10523.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **15** членове на ЦИК: **за – 15** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова,*

*Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов);*  
**против – няма.**

Колеги, в тази точка ви предлагам да изпратим писмо до главния секретар на Народното събрание с проектен номер 10460 във връзка с организацията на дните след изборния ден, когато ще приемаме от районните избирателни комисии протоколите от секционните избирателни комисии.

Моля да го погледнете и ще го подложа на гласуване.

Колеги, моля, режим на гласуване.

Гласували **14** членове на ЦИК: **за – 14** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов);* **против – няма.**

Колеги, следващото ми предложение е да изпратим писмо до всички районни избирателни комисии във връзка с нашето решение за създаване на нарочна електронна поща, на която районните избирателни комисии да изпращат своите уведомления, свързани с машините за гласуване, със съответните приложения към тях.

В този смисъл ви предлагам да изпратим писма до всички районни избирателни комисии, като им посочим и съответния електронен адрес, на който да им укажем, че ще се изпращат само такива преписки, с цел бързина при тяхното обработване.

Имате ли други предложения?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **14** членове на ЦИК: **за – 14** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов);* **против – няма.**

Госпожо Солакова, заповядайте в точка едно.

Определям госпожа Матева за малко да води заседанието.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, предлагам ви да изпратим писмо до областния управител на област Варна, до кмета на община Варна и до районната изборителна комисия във връзка с предоставянето на секционните изборителни комисии на ролки със специализирана хартия за тези десет секции, които допълнително бяха включени в списъка на секциите с машинно гласуване. Проектът на писмо е във вътрешната мрежа.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, моля за становище.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за** – **13** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против** – **няма**.

Колеги, в тази точка ще ви докладвам Решение № 218-ЕП/НС от днешна дата на РИК – Хасково. В звено „Регистри“ е установено, че е прието такова решение, с което е заличена регистрацията на Г.

М. като кандидат за народен представител под № 8 от листата на партия ЗА ВЕЛИКА БЪЛГАРИЯ за участие в изборите за народни представители.

Предлагам да изпратим писмо до „Информационно обслужване“ АД за отразяване на заличаването в поддържаните регистри на страниците на ЦИК и на РИК, и с указание при въвеждането на изборните резултати за този кандидат да не се въвеждат преференции, както и към РИК – Хасково, да укаже на СИК заличаването на името на кандидата от листите, както и отчитането на преференциите по време на попълване на протоколите.

Имате ли други предложения?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **14** членове на ЦИК: **за** – **14** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил*



*Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – няма.*

За сведение вх. № ЦИК-ЕП/НС-15-11-31-1/07.06.2024 г. от „Информационно обслужване“ АД за заличения кандидат. Отражено е на страницата на ЦИК и на РИК.

Следващ докладчик – колегата Ципов.

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, докладвам ви вх. № ЦИК-ЕП/НС-09-11-28/07.06.2024 г. – пристигнало на имейла на Централната изборителна комисия, предложение до РИК – Велико Търново, за замяна в състав на секционна изборителна комисия.

В моя папка от днес има проект на писмо, с което изпращаме полученото предложение за замяна на РИК – Велико Търново.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, становище по предложението.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **14** членове на ЦИК: **за – 14** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – няма.*

Преминаваме към **точка пета**:

ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ ОТНОСНО ИЗМЕНЕНИЕ И ДОПЪЛНЕНИЕ НА РЕШЕНИЕ № 3369-ЕП/НС, ИЗМЕНЕНО И ДОПЪЛНЕНО С РЕШЕНИЕ № 3401-ЕП/НС ОТ 3 ЮНИ 2024 Г.

Госпожо Стоянова, заповядайте.

ЕЛКА СТОЯНОВА: Благодаря. Моля да се запознаете с проектен номер 5109 – предложение за изменение и допълнение на Решение № 3369-ЕП/НС от 27 май, изменено и допълнено с наше Решение 3401-ЕП/НС от 3 юни по отношение съставите на секционните изборителни комисии извън страната, тъй като се оказва, че има множество лица, които по обективни причини не могат да

продължат да бъдат членове на тези комисии, са постъпили предложения от Министерството на външните работи и от парламентарно представените партии и коалиции. Описала съм ги в обстоятелствената част на решението, затова няма да ги изброявам сега, тъй като са доста като брой.

Предлагам да приемем решение, с което да изменим и допълним Решение № 3369-ЕП/НС от 27 май, изменено и допълнено с наше Решение № 3401-ЕП/НС от 3 юни и да назначим съставите на секционните избирателни комисии извън страната за изборите за народни представители за ЕП и за народни представители във вида, както е описан в диспозитива на решението и съгласно актуализираната приложена таблица към решението.

Приложението към решението е със същия проектен номер в ексел формат.

Моля да се запознаете с проекта на решение, и ако нямате бележки, да го гласуваме.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, моля да се запознаете с проекта и с приложението, с мотивите на проекта, тъй като проектът е доста обемен.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **14** членове на ЦИК: **за – 14** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

Решението е **№ 3436-ЕП/НС/07.06.2024** .

ЕЛКА СТОЯНОВА: Моля, ако позволите, въпреки че още не сме в точка Административни преписки, свързан доклад.

Моля да гласуваме писмо до Министерството на външните работи, с което да им изпратим съобразно приетото току-що Решение № 3436 актуализиран списък на контактите на членовете на секционни избирателни комисии, за да могат да осъществяват връзка с тях.

Писмото още не е качено, но то е в смисъл: приложено изпращаме ви актуализиран списък на контактите на членовете на секционни изборителни комисии извън страната.

Колеги, проектът на писмото е качен, като в самото писмо моля да погледнете втория абзац, тъй като имаме обаждане от членове на секционни изборителни комисии, че не успяват да се свържат с ДКП или с другите членове на СИК, да им оказат съдействие в този смисъл.

Ако нямате бележки, да го подложим на гласуване.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, моля за становище по проекта на писмо.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **14** членове на ЦИК: **за – 14** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

Колеги, предлагам ви в **точка четвърта** да разгледаме проекта на решение:

**ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ ОТНОСНО ОПРЕДЕЛЯНЕ НА РЕДА И СРОКА ЗА ИЗВЪРШВАНЕ НА ПРОВЕРКА ЗА ГЛАСУВАНЕ В НАРУШЕНИЕ НА ПРАВИЛАТА НА ИК В ИЗБОРИТЕ ЗА ЧЛЕНОВЕ НА ЕП ОТ Р. БЪЛГАРИЯ И ЗА НАРОДНИ ПРЕДСТАВИТЕЛИ НА 9 ЮНИ 2024 Г., ВКЛЮЧИТЕЛНО РЕШЕНИЯТА ПО ЧЛ. 39 И УДОСТОВЕРЕНИЯТА ПО ЧЛ. 40 ОТ ИК.**

Заповядайте, колега Георгиева.

ЦВЕТАНКА ГЕОРГИЕВА: Благодаря. Колеги, докладвам ви проект на решение за определяне на реда и срока за извършване на проверка за гласуване в нарушение на правилата на Изборния кодекс в изборите за членове на Европейски парламент и за народни

представители на 9 юни 2024 г., включително и решенията по ч л. 39 и удостоверението по чл. 40 от Изборния кодекс.

Решението, което е предлагам, следва досегашната практика, като в т. 6 поотделно за двата вида избора – за народни представители и за членове на Европейски парламент, са изброени основанията за гласуване в нарушения, които следва да бъдат проверени.

Проектът на решение е обсъден на работна група и в този смисъл ви предлагам, ако няма допълнителни предложения по него, да го гласуваме.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, становища по проекта? Разгледахме го и на работна група, така че ви предлагам да го гласуваме.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за – 13** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

Решението е **№ 3437-ЕП/НС/07.06.2024 г.**

Колеги, предлагам в **точка шеста** да разгледаме проекта на решение:

**ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ ОТНОСНО ИЗМЕНЕНИЕ И ДОПЪЛНЕНИЕ НА РЕШЕНИЕ № 3053 НА ЦИК.**

Заповядайте, колега Солакова.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, във вътрешната мрежа има проект на решение относно изменение и допълнение на Решение № 3053. Обсъдено е на работна група.

Моля да го видите и да го гласуваме.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, становища по проекта?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **14** членове на ЦИК: **за – 14** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

Решението е **№ 3438-ЕП/НС /07.06.2024 г.**

Заповядайте, колега Солакова, в **точка седма:**

**ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ ОТНОСНО ПРОМЯНА НА РЕШЕНИЕ № 2441.**

**СЕВИНЧ СОЛАКОВА:** Колеги, предлагам да приемем решение за изменение и допълнение на Решение № 2441-МИ/18.09.2023 г. в частта относно Приложение № 2 и Приложение № 4. Това са техническите характеристики на бюлетините за кмет на община и за общински съветници.

В проекта на решение са посочени решенията, с които имаме поправка на решението за техническите характеристики, както и едно изменение, свързано с утвърждаване на технически характеристики за произвеждане на частични и нови избори.

Обсъдено е на работна група и тъй като не подлежи на обсъждане с оглед на леките изменения, не предлагам изключване на камерата и да го гласуваме така.

**ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА:** Колеги, становище?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **15** членове на ЦИК: **за – 15** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

Решението е **№ 3439-МИ/07.06.2024 г.**

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Предлагам да изпратим копие от решението с уточнението, че не се оповестяват, на Печатницата на БНБ и на Министерството на финансите.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, моля, режим на гласуване.

Гласували **15** членове на ЦИК: **за** – **15** (*Георги Баханов, Гургана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против** – **няма**.

Заповядайте, колега Ганчева.

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Моля да допълним дневния ред с точка: Проект на решение относно регистрация на застъпници извън страната в изборите на 9 юни 2024 .

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, предлагам това да е точка осем с докладчик госпожа Ганчева.

Други предложения по дневния ред?

Моля да гласуваме допълването на дневния ред.

Гласували **15** членове на ЦИК: **за** – **15** (*Георги Баханов, Гургана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против** – **няма**.

Заповядайте, колега Ганчева в новата **точка осма**:

**ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ ОТНОСНО РЕГИСТРАЦИЯ НА ЗАСТЪПНИЦИ ИЗВЪН СТРАНАТА В ИЗБОРИТЕ ЗА ЧЛЕНОВЕ НА ЕВРОПЕЙСКИ ПАРЛАМЕНТ ОТ РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ ЗА НАРОДНИ ПРЕДСТАВИТЕЛИ.**

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Благодаря. Колеги, докладвам ви постъпило заявление за регистрация на застъпници на кандидатска

листа в изборите за членове на Европейски парламент от Република България от партия ДПС с вх. № ЕП-09-189-1/07.06.2024 г.

Към заявлението са приложени необходимите документи за осем лица със съответните имена и ЕГН-та, както са описани в проекта на решение, което виждате във вътрешната мрежа.

След извършена проверка се установи, че всички лица отговарят на изискванията на Изборния кодекс. Проверката е с вх. № НС-09-213-2.

Предлагам с проект на решение по постъпилото заявление да регистрираме тези лица като застъпници на кандидати на партия ДПС в изборите за членове на Европейски парламент от Република България и за народни представители.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, становища по проекта на решение.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **14** членове на ЦИК: **за – 14** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

Решението е № **3440-ЕП/НС/07.06.2024** г.

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Само за коректност на доклада, лицата и са за народни представители съгласно вх. № НС-09-213-1 от 7 юни – пропуснах го в доклада.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Димитров, заповядайте **в точка трета:**

**МЕДИЙНИ ПАКЕТИ.**

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Колеги, надявам се последният договор, който докладвам, е с вх. № ЦИК-НС-18-116. Вчера докладвах запитването. Договорът е сключен между БТА и НИЕ ГРАЖДАНИТЕ на стойност 96 лв. Касае се за наем на помещение на БТА.

Предлагам да одобрим този договор.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли изказвания?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **14** членове на ЦИК: **за** – **14** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против** – **няма**.

Колеги, преминаваме към точка втора.

Госпожо Матева, заповядайте.

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, докладвам ви Определение № 4297 от 6 юни на Административен съд – Бургас, трети състав, с което производството по адм. дело № 94682023 г. е прекратено и се изпраща делото по подсъдност на Върховен административен съд – за сведение.

Докладвам ви жалба „срещу решение на ЦИК“, е озаглавен мейлът, на който е изпратена жалбата с вх. № ЦИК-ЕП/НС-09-1113/06.06.2024 г. Жалбата е срещу решение на ЦИК за неодобряване на договор за медийни услуги в изборите за членове на Европейски парламент, по които Възложител е партия „Български съюз за директна демокрация“.

Колеги ще бъде комплектувана жалбата от звено „Правна дейност“ и внесена в компетентния съд.

Докладвам ви писмо с вх. № ЦИК-ЕП/НС-08-1135 от 7 юни от Софийска градска прокуратура, отдел Пети специализиран, което е по прокурорска преписка 13372/2024 г., подписано от прокурор Т. Д., като се изискват от Централната изборителна комисия заверени копия на цялата преписка във връзка с издадено Решение № 3371-НС от 27 май 2024 г. на ЦИК.

Ще възложя на администрацията до подготви преписката и ще ви докладвам допълнително писмо за изпращане – засега за запознаване.



ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Димитров, заповядайте в точка Жалби и сигнали.

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Благодаря Ви, госпожо Председател.

Колеги, с вх. № ЦИК-ЕП/НС-17-976-1 е постъпил отново сигнал от госпожа М., отнасящ се до първия брой на вестник „Красива България“. Предходната жалба я изпратихме до Държавната агенция за закрила на детето, тъй като в материала се съдържат такива основания. Докладвам я за сведение.

С вх. № ЦИК-ЕП-17-192 един немски гласоподавател, който пребивава в България, беше поискал нещо извънредно да се направи, за да бъде включен в български списък. По-късно през деня се отказа от тази си молба, тъй като е получил най-после пликът, с който може да гласува по пощата.

С вх. № ЦИК-ЕП/НС-09-940 е току-що докладваното от госпожа Матева писмо от „Български съюз за директна демокрация“. Отнася се до това, че не сме им отпуснали втори пакет, а само с един – така е отразено и на страницата.

Последният сигнал е от господин Н., който ни изпраща сигнал, че на метростанция „Бизнес парк“ в съответния час и ден е наблюдавал кат дете раздава агитационни материали за ПП „Единство“.

Предлагам да препратим този сигнал към РИК – 23, по компетентност.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други предложения?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за – 9** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – 2** (*Любомир Георгиев и Цветозар Томов*).

Госпожо Стойчева, заповядайте.

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: Колеги, с вх. № ЦИК-ЕП/НС-17-1103/06.06.2024 г. от И. В. е получен сигнал затова, че на 1 юни в село Дерманци на детския празник е имало агитация с деца от политическа партия и конкретно посочен кандидат за народен представител от същата партия. Приложени към сигнала са и снимки.

Предлагам да изпратим този сигнал по компетентност до Държавната агенция за закрила на детето.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други предложения?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за – 11** (*Гергана Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: С вх. № ЦИК-ЕП/НС-17-127/07.06.2024 г. е получен сигнал от С. С., затова че на посочени в сигнала улици в Бургас са разлепени агитационни материали от кандидат за народен представител, въвеждат избирателите в заблуждение – за сведение докладвам дигнала, тъй като същият е изпратен до РИК – Бургас, която е компетентна да се произнесе по него.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Ципов, заповядайте в Жалби и сигнали.

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, докладвам ви вх. № ЦИК-ЕП/НС-18-1104/06.06.2024 г. – сигнал, получен от Съвета за електронни медии, затова че в запис на програма „България 24“, създаване и разпространение от медийния доставчик Вижън Лаб ЕООД е излъчен материал и СЕМ го изпраща за преценка дали са спазени изискванията на чл. 179 и чл. 205 от Изборния кодекс.

Колеги, прегледах изпратения запис на програмата, който е с времетраене 20 секунди и аз не мога да установя дали са спазени

изискванията на Изборния кодекс от така изпратения запис, който продължава 20 секунди, така че ви го докладвам за сведение.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Стоянова, заповядайте в точка втора.

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Колеги, докладвам ви постъпила по имейла на ЦИК жалба с вх. № ЦИК-ЕП/НС-09-11-18 от днешна дата от господин К., с което ни уведомява, сигнал за някакво извършено нарушение в град Хасково.

Предлагам да бъде препратена към Районна избирателна комисия – Хасково, по компетентност.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други предложения?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **14** членове на ЦИК: **за – 14** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: В тази точка ще докладвам вх. № ЦИК-МИ-21-355 от Районна прокуратура – Кърджали, в папката с мои инициали от вчерашна дата. Това е постановление за отказ да се образува досъдебно производство. За да спестя време, установено от прокурора е, че липсва от обективна и субективна страна състав на престъпление по чл. 186, ал. 1 от Наказателния кодекс, въз основа на което отказва да образува досъдебно производство по посочения номер преписка по описа на Районна прокуратура – Кърджали.

Тъй като тече срок за обжалване, моето предложение, след като се запознах с изложеното в постановлението на прокурора, моето предложение е да гласуваме да не бъде обжалвано това постановление. Ще допълня доклада си, в останалата част заедно с това постановление Районна прокуратура ни изпраща в пълен комплект изцяло преписката за преценка дали да бъде образувано административнонаказателно производство във връзка с данните,

които са събрани в тази преписка, което в тази си част докладвам само за запознаване.

В момента моля да гласуваме да не бъде обжалвано постановлението с отказ за образуване на досъдебно производство.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други предложения?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **14** членове на ЦИК: **за – 14** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

Господин Георгиев, Вие имахте предложение по дневния ред. Заповядайте.

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Предлагам нова точка в дневния ред: Проект на решение относно регистрация на наблюдатели и предлагам да докладвам в тази точка, ако Централната изборителна комисия приеме да допълним дневния ред.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, други предложения за допълване на дневния ред има ли?

Предлагам ви това да бъде точка девета.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **15** членове на ЦИК: **за – 15** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

Колеги, продължаваме с доклади в първа точка от дневния ред.

Госпожо Солакова заповядайте.

Определям госпожа Матева за малко да води заседанието.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, за информация докладна записка с вх. № ЦИК-25-105/07.06.2024 г. във връзка с поставена задача на проверка на постъпили отговори за изпълнение на указания с писмо ЦИК-ЕП/НС-06-581/17.05.2024 г. Изготвена е и обобщена справка въз основа на тази извършена проверка и в табличен вид е публикувана в папка „заседания“ за днешна дата.

Виждате по докладната записка от колко общински администрации сме получили информация. Допълнително ви уведомяват – и от пет областни администрации. За сведение на Централната изборителна комисия.

Връщам на доклад проекта на писмо до всички районни изборителни комисии във връзка с изпълнение на т. 12, буква „а“ и „б“ от Оперативния план – отделно да укажем с писмото на колегите от РИК да се изготви опис в два екземпляра във всяка Районна изборителна комисия; тези описи да бъдат подписани от председател и секретар; да включва информация за всички секции с машинно гласуване с посочен пълен номер на секцията и получени от СИК в РИК флашпаметри и смарткарти по брой, по секции, и общ брой за изборния район.

Проектът на писмо го докладвах за запознаване в началото на днешното заседание.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, по писмото, което докладва колелата Солакова?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за** – **12** (*Георги Баханов, Гегана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против** – **1** (*Цветозар Томов*).

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, за запознаване ви докладва план на постове и трябва да има и описание на описи към тези постове. Помолих след малко да ги преместят в папка ОТП за по-лесно да се ориентираме за работна обсъждане.

Докладвам ви отново писмото от РИК – Бургас, във вътрешната мрежа след работно обсъждане, ако прецените, да се изпрати писмо до всички РИК-ове има проект на писмо с уточнение, че опакованите в непрозрачния плик ролка, извадена от машината, евентуално, ако има останали резервни ролки, да се поставят в друг плик – хартиен, който да бъде подписан, подпечатан съгласно Методическите указания на Централната изборителна комисия.

Опасявам се, че чисто технически различните комисии от различните общини ще търсят и намират различни начини. Аз лично не съм убедена, че следва да изпратим такова указание, още повече към днешна дата, ако посочим само плик, това би създадо затруднение за общинските администрации да се снабдят, ако не са били предвидени предварително резервни непрозрачни хартиени пликове.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Ако изобщо вземем решение да изпратим това писмо, не е ли по-скоро да кажем „по подходящ начин при спазване указанията, дадени с Методическите указания“?

Колеги, смятате ли, че трябва да бъде изпращано това писмо или не?

Моля за становище дали да изпращаме това писмо, което предложи колегата Солакова.

Колеги, отново моля за становище по текста на писмото и дали изобщо то да бъде изпращано, или да остане за сведение.

Ако няма други предложения, трябва да го подложи на гласуване.

Заповядайте, колега Солакова.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, както ви казах, идеята на това обсъждане, за да приключим с преписката, е или да изпратим писмо до всички районни изборителни комисии, както уточняваме и извън работното обсъждане на работна група, всяка комисия чисто технически ще намери най-подходящия начин, по който да опакова тези ролки, да ги постави в непрозрачния плик и след това да ги

опакова или с хартия, предоставена от общинската администрация, или в хартиен плик, ако разполага общината с това, и отгоре да се постави надпис, да се подпечати, да се подпишат колегите от секционните избирателни комисии.

Оттеглям проекта на писмо и предлагам да остане за сведение.

Предлагам на страницата на ЦИК да се обособи в рубриката „Избори на 9 юни“ и Оперативният план да бъде публикуван като подрубрика.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА:** Колеги, моля, режим на гласуване.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за – 13** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

**СЕВИНЧ СОЛАКОВА:** Колеги, във вътрешната мрежа има кратки указания за сътрудниците, които подпомагат дейността на Централната избирателна комисия, включително изготвен кратък материал за тях (извлечение от Оперативен план, т. 11 и т. 12) с кратко указание, което касае отново сътрудниците, които ни подпомагат при приемането на документите от районните избирателни комисии.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА:** Колеги, моля за вашите изказвания.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за – 13** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

**СЕВИНЧ СОЛАКОВА:** Колеги, за сведение остава писмото от РИК – Кюстендил, но то беше повод ние да обсъдим изменение и

допълнение на Решение № 3053, така че аз съм благодарна за провокацията, която ни подадоха с това тяхно писмо.

За сведение ви докладвам вх. № ЕП/НС-06-11-01-3/07.06.2024 г. От СДВР сме получили писмо, с което ни информират, считано от 7 юни тази година, от страна на СДВР всички помещения са поети под охрана на територията на Столична община. То е свързано и с наше предходно писмо от 6 юни – ние бяхме информирани и устно от представителите на МВР.

Колеги, с вх. № НС-17-104-4/28.05.2024 г. ви докладвах за запознаване писмо от парламентарна канцелария с приложено изразено становище от Е. К. Тъй като вече имаме влязло в сила съдебно решение по негово обжалване на решенията за определяне на техническите характеристики и образци на бюлетините, аз ви предлагам да изпратим писмо с приложени копия от тези съдебни актове.

Проектът на писмо е във вътрешната мрежа до зам.-председателя на Народното събрание госпожа Кирова.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА:** Колеги, има ли изказвания?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **15** членове на ЦИК: **за – 15** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

**СЕВИНЧ СОЛАКОВА:** За сведение ви докладвам писмо, изпратено от Администрацията на Министерския съвет до всички областни управители за създаване на необходимата организация във връзка с изпълнение на Оперативния план на Централната избирателна комисия. Писмото е с вх. № ЦИК-ЕП/НС-10-11-17-1/07.06.2024 г.



Докладвам ви писмо от областния управител на област Добрич с вх. № ЦИК-ЕП/НС-06-581-205/07.06.2024 г. във връзка с нашето писмо от 7 юни да ни предоставят информация по изпълнение на указанието от 17 юни за унищожаване на ролките със специализирана хартия.

Докладвам и следващо писмо, което е от община Пазарджик, с вх. № ЦИТ-ЕП/НС-06-581-201/07.06.2024 г. Аз ви предлагам с протоколно решение да възложим обобщаването на тази информация и предоставянето на обобщена информация на Централната изборителна комисия, за да не влизат всички писма за доклад.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА:** Колеги, има ли други предложения?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **15** членове на ЦИК: **за** – **15** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против** – **няма**.

**СЕВИНЧ СОЛАКОВА:** Колеги, писмо от областна администрация Софийска област с вх. № ЦИК-ЕП/НС-10-11-17-2 от 7 юни – информират ни за предприети действия във връзка с изпълнение на Оперативния план на Централната изборителна комисия. Всички помещения на секционните изборителни комисии веднага в предизборния ден, след като бъдат подредени книжата и материалите, ще бъдат под охрана от служители на Министерството на вътрешните работи. След приключване на изборния ден ни информират, че в зала Интер Експо Център. ще се приемат документите и за създадената организация в тази връзка. Докладвам ви го за сведение.

За сведение остава и информация от Районната изборителна комисия относно упълномощаване на членове на РИК за получаване

на ролките, устройствата за видеонаблюдение и видеозаснемане – вх. № ЦИК-ЕП/НС-10-11-32.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Заповядайте, господин Томов.

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Благодаря. Колеги, докладвам ви писмо с вх. № ЦИК-ЕП/НС-04-918-2 – това е от Работна група „Избори“ към Министерството на външните работи. С него Работна група „Избори“ ни уведомява, че групата по логистика към Министерството на външните работи е завършила процеса на подготовка за транспортиране на машините за гласуване, предназначени за изборите извън страната. Всички 245 машини са транспортирани; подготвени са като дипломатическо карго за транспортиране до съответните ДКП в присъствието на ГД „Жандармерия“ в периода от 31 май до 5 юни съгласно утвърдената логистична схема всички тези са изпратени до ДКП на Република България извън страната. Това е резюмирано съдържанието на писмото – докладвам го за сведение.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Матева, заповядайте.

РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. Колеги, докладвам ви писмо с вх. № ЦИК-ЕП/НС-18-1143/07.06.2024 г.

Това е питане от репортер на bTV, който задава три въпроса и моли за становището на Централната изборителна комисия, за да може да бъде отразено в централната емисия „Новини“ от днес.

Питането е: каква е позицията на ЦИК към този момент във връзка с разпореждане към Столичната община за унищожаване на използваните ролки? От заседание на ЦИК днес е станало ясно, че Столична община не е изпълнила това разпореждане, обосновавайки се с водено дело за оспорване на резултатите от кметските избори.

Колеги, не предлагам да изразяваме писмена позиция, тъй като по този първи въпрос, мисля, че и в началото на днешното заседание, както и в края на вчерашното заседание, стана ясна позицията на Централната изборителна комисия – ние смятаме, че

Столична община трябва да изпълни нашите указания, но с оглед обстоятелството, че изборите за народни представители и за Европейски парламент предстоят след по-малко от два дни, сме дали указания към Министерството на вътрешните работи и имаме тяхното писмено потвърждение, че помещенията, в които се съхраняват тези ролки, са поставени под охраната на МВР и ще бъдат така до приключване на тези избори и обявяване на резултатите, така че по този въпрос, смятам, че позицията на ЦИК е ясна и тя стана известна отпреди обедната част на заседанието и от края на вчерашното заседание.

По втория въпрос: на свое заседание днес Административен съд – София-град, забрани унищожаването на изборни книжа от местния вот до окончателното приключване на делото срещу решението на Общинската изборителна комисия?

Делото е било отложено за 20 юни и какъв е отговорът на това решение от страна на ЦИК?

Колеги, също не предлагам да изразявам писмена позиция, тъй като Централната изборителна комисия няма информация какво решение е взето и какво разпореждане е издал Административен съд – София-град, по дело, по което страни са жалбоподател, участник в изборите за кмет на Столична община, и ОИК – Столична.

Ще припомня само, че в решенията си Централната изборителна комисия, в решенията, с които определя как се унищожават изборни книжа и материали, и по-специално решението, с което сме дали указания за унищожаване на неизползвани материали от местните избори, сме казали, че не се унищожават изборни книжа и материали, и бюлетини, които са използвани при гласуването в местни избори през 2023 г. до приключване на съдебните производства. Но, неизползвани ролки хартия не представляват нито изборна книга, нито материал, нито документ. Това са ролки хартия, които са произведени по възлагане на Централната изборителна комисия, заплатени са от бюджета на Централната изборителна комисия и са прибрани в помещения за

съхранение от съответните общини на територията на страната, отново по възлагане на Централната изборителна комисия.

Решението на ЦИК да даде указание на общинските администрации да унищожат тези неизползвани ролки хартия е било продиктувано от това да не остават подобни ролки хартия преди предстоящите избори. Както казах и по-рано, след като не е изпълнено това указание от Столична община, тези помещения са под охрана на МВР, така че няма как да бъдат изнесени ролките хартия.

Отново, по този втори въпрос, ние не знаем, на Централната изборителна комисия не е съобщено нито определение, нито разпореждане на Административен съд – София-град, така че няма как да го коментираме.

По третия въпрос: все още ли имаме изискване към Столична община за унищожаване на материалите, или се налага изключение, конкретно за тази община? Мисля, че в това, което изразих като мнение по първите два въпроса, се съдържа отговорът и по третия въпрос, така че ви предлагам да не изразяваме позиция по трите въпроса – писмена позиция.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА:** Заповядайте, госпожо Солакова.

**СЕВИНЧ СОЛАКОВА:** В тази връзка искам да допълня, колеги, имах телефонни разговори с представители на общински администрации. Оставам с впечатлението, че има едно недоразумение, създадено по отношение на ролките със специализирана хартия. Фактът, че ги изработва и ги доставя Печатницата на БНБ, не ги прави ценни книжа.

Обръщам внимание, аз не съм очаквала, че ще има такова неразбиране и такова смесване с режима на бюлетините, за които изрично Изборният кодекс предвижда да се прилага Наредбата за ценните книжа и да се осъществява контрол от Министерството на финансите. По този повод Централната изборителна комисия приема и решение за осъществяване на такъв контрол.

Такъв контрол при изработката на ролките със специализирана хартия за машинно гласуване не се осъществява от Министерство на финансите. В тази връзка може би тепърва ще стои въпросът дали допълнително ще трябва да изясняваме този въпрос в комуникация с общинските и областните администрации.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА:** Заповядайте, госпожо Матева.

**РОСИЦА МАТЕВА:** Вземам повод от казаното от колегата Солакова, и не знам дали стана ясно, но тази позиция, която сега ще кажа, мисля, че вчера застъпихме всички, които участвахме в срещата с представители на Столична община, както и се водим от това, че това са неизползвани ролки хартия. Те не са изборни книжа и не са документи. Това на практика са неизползвани материали, които трябва да бъдат унищожени. Те не носят абсолютно никакви данни, свързани с гласуването на местни избори или на избори за Народно събрание на 2 април 2023 г., тъй като не са използвани. Просто са прибрани в помещения, в които се съхраняват и други изборни книжа и материали.

Надявам се наистина в публичното пространство да спре да се спекулира с това, че тези ролки трябва да се съхраняват до приключване на съдебни производства, защото не е единствено съдебното производство за кмет на Столична община. Мисля, че има все още неприключили и други производства. Тези материали не са използвани в избори и няма причина да се съхраняват, тъй като нямат отношение към гласуването в тези избори.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА:** Госпожо Стоянова, заповядайте с Вашия доклад.

**ЕЛКА СТОЯНОВА:** Колеги, моля да погледнете в моя папка текст, който се казва „указание относно приемане на книжата и материалите от СИК извън страната в ЦИК“ при изборите за членове на Европейски парламент и народни представители“ – това е движението на документите от ВКП към ЦИК и приключването на документалната обработка до момента, в който се освобождават

секционните изборителни комисии и се архивират получените документи.

Моля да погледнете и ако нямате бележки, с протоколно решение да ги одобрим.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА:** Колеги, моля да погледнете предложението на госпожа Стоянова.

Предлагам да го одобрим.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за – 13** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

Колеги, продължаваме със **следващата точка** от дневния ред:

**ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ ОТНОСНО РЕГИСТРАЦИЯ НА НАБЛЮДАТЕЛИ.**

Заповядайте, господин Георгиев.

**ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ:** Докладвам проектен номер 5111 проект на решение относно регистрация на наблюдатели от сдружение „Социална интеграция“.

Постъпило е заявление с вх. № 95 в регистъра от 7 юни от сдружението.

Приложени са 14 броя декларации по образец и списък с имената и единните граждански номера на упълномощените от сдружението лица, които да бъдат регистрирани като наблюдатели за страната в изборите на 9 юни.

От извършената проверка се установява, че към датата на регистрацията всички лица отговарят на изискванията и на съответните основания предлагам Централната изборителна комисия да регистрира като наблюдатели за страната 14 упълномощени представители на сдружение „Институт за социална интеграция“.

Регистрираните наблюдатели да се впишат в публичния регистър и да им се издадат удостоверения.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА:** Колеги, моля за вашите изказвания по проекта на решение.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за – 13** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Решението е **№ 3441-ЕП/НС/07.06.2024 г.**

Господин Баханов, заповядайте в точка втора: Доклади по дела, жалби и сигнали.

**ГЕОРГИ БАХАНОВ:** Уважаеми колеги, докладвам ви вх. № ЦИК-ЕП/НС-17-11-33/07.06.2024 г. сигнал за изборно нарушение.

Подаден е сигнал от гражданин с посочен точен адрес, посочен е номер на GSM и имейл. В сигнала се посочва, че депутатът И. М. е извършил скандално изборно нарушение, като си е позволил да агитира на мероприятие на Столична община, Район „Искър“. Същото нарушение е извършено от И. М. на 6 юни към 19,00 ч. в София, ж.к. „Дружба“ № 2 до бл. № 228 на общинско мероприятие – на приема на кмета на Район „Искър“ пристига И. М. с блиндирана кола (посочва се номерът). На събитието Митев е агитирал, включително и него – сигналоподателя, да се гласува за него на евроизборите. Готов е да предостави запис от наглото поведение.

Отделно от това на общинското мероприятие е имало и агитационни материали на партия „Продължаваме промяната“ и само намесата на сигналоподателя предотвратила още едно изборно нарушение, като поне те не са били раздавани на минувачите от служители на Столична община. Не може Столичната община в лицето на кмета Васил Терзиев да подсигуриява шатри, банери, води, агитационни материали на събитие, обявено като общинско, на

които има логото на Столична община и Район „Искър“. Това прави Я. Р. и В. Т. също съпричастни към изборното нарушение се посочва в сигнала. Готов е да предостави запис от скандалното събитие.

Както казах, посочени са имена на сигналоподателя, адрес, телефон и имейл.

Уважаеми колеги, тъй като според сигнала е посочено точното място на евентуално извършено нарушение, за което се твърди в сигнала, предлагам същото да се изпрати по компетентност на 24 РИК за взимане на отношение.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, други предложения има ли?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за** – **12** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против** – **1** (*Любомир Георгиев*).

В доклади по административни преписки господин Войнов има доклад.

Заповядайте, господин Войнов.

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Уважаеми колеги, постъпило е писмо от „Сиела Норма“ АД с вх. № ЕП/НС-15-142-130 във връзка с нашите указания материалите и оборудването от склада да бъдат изнесени след изнасянето на всичките 9 356 машини.

Уведомяват ни, че тъй като машините за София ще бъдат изнесени и транспортирани през утрешния ден, а за колцентъра са им необходими лаптопите, молят за разрешение да изнесат днес, след заминаване на камионите за страната, на 43 броя лаптопа.

В тази връзка предлагам, за да може да функционира кол центърът, да им разрешим това и предлагам писмо до ГД „Жандармерия, с което да ги уведомим, че следва да допуснат



изнасянето от склада на 43 броя лаптопа днес, след заминаване на всички камиони за страната. Проектът на писмо е в моя папка.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други предложения?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за** – **10** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против** – **2** (*Ерхан Чаушев, Севинч Солакова*).

Заповядайте, господин Чаушев.

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Уважаеми колеги, мисля, че информацията от „Сиела Норма“ АД беше заблуждаваща. Няма как в колцентър да искат 43 лаптопа. Това е практически невъзможно и не отговаря на действителността. Покрай едното искане, явно искат нещо друго.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Войнов, продължете.

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Уважаеми колеги, във връзка със задължението на „Сиела Норма“ АД по Договор № 10 предлагам да им изпратим писмо, с което да ги уведомим, че следва да осигурят достъп до колцентъра на 8 и 9 юни на експертите към Централната избирателна комисия Г. Б. и З. М.

Проектът на писмо е в моя папка.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Заповядайте, господин Чаушев.

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Предлагам, двамата експерти да преброят бройките лаптопи в така наречения кол център, които са двама-трима човека. Интересно как двама-трима човека работят на 43 лаптопа. Това искам да видя, но това като му дойде времето.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други изказвания?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за – 13** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Уважаеми колеги, във връзка с предстоящите нови и частични избори на 23 юни в ЦАИС ЕОП са постъпили ценови предложения от „Сиела Норма“ АД по обособени позиции № 1 и № 2. При прегледа им се установи, че цените съответстват на договореното в Рамковото споразумение, но и в двете ценови предложения са допуснати технически грешки.

Освен това с писмо с вх. № МИ-15-354-3 „Сиела Норма“ АД са изпратили за повторно съгласуване застрахователните полици, които са променени съгласно нашите указания. Единственото, което липсва в тях, е текстът, че специалните договорености са с приоритет пред общите условия.

Поради горното предлагам да изпратим писмо до „Сиела Норма“ АД, с което да им укажем да направят необходимите корекции в ценовите предложения и в застрахователните полици.

Проектът на писмо е в моя папка, в подпапка „ОП-Рамково споразумение“.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли предложения по текста?

Моля, процедура по гласуване.

Гласували **14** членове на ЦИК: **за – 14** (*Георги Баханов, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Колеги, постъпило е писмо от директора на дирекция АПИО в община Ветово с вх. № ЕП/НС-06-1088/06.06.2024 г. То е относно Приложение № 122-НС и Приложение № 124-ЕП от изборните книжа, които се отнасят до

предаването на книгата и материалите от ЦИК на общинските администрации по чл. 287, ал. 7 от Изборния кодекс.

Поставя въпроса дали не е удачно да се добави съответният цвят на чувала към текста „запечатан чувал/торба“. Тъй като двете изборни книги са диференцирани според вида избор и в тях ясно е посочено, че Приложение № 122-НС е за книгата и материалите от изборите за народни представители, а Приложение № 124-ЕП е за книгата и материалите от изборите за членове на Европейския парламент от Република България, считам, че не е необходимо да ги изменяме и предлагам писмото да остане за сведение.

Постъпило е писмо от ГД „Жандармерия“ с вх. № ЕП/НС-15-1027-4. С него ни уведомяват, че са създали необходимата организация за внасяне в склада на 50 броя смарткарти и допускането на 11 лица от „Карго-партнер“ съгласно наши указания. Докладвам го за сведение.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Георгиев, заповядайте.

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Докладвам за информация на Централната избирателна комисия, че всички устройства, иначе казано „флашпамети“, на които е записан хеш екстрактор, които бяха раздадени на експертите от различни ведомства, са върнати и приети от мен.

Предлагам да бъдат прибрани в касата засега на Централната избирателна комисия.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други предложения?

Всички експерти, на които бяха предоставени, са ги върнали по опис, както бяха предоставени.

Колеги, моля да гласуваме да бъдат прибрани в касата на ЦИК.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за** – **11** (*Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия*

*Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – 1 (Севинч Солакова).*

Господин Димитров, заповядайте в точка трета.

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Колеги, по четири запитвания, по които не бяха пристигнали договори, имаме вече копия. Всичките те са от коалиция ЦЕНТЪР. Договорите са писани втори път, тъй като имаха дефекти.

Предлагам да одобрим и договор между коалиция ЦЕНТЪР и Темпо, което е велинградско издание; между коалиция ЦЕНТЪР и Пещера инфо, съответното локално издание за Пещера, както и между коалиция ЦЕНТЪР и Флагман. БГ, който е бургаският сайт.

Предлагам тези три договора да бъдат одобрени.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли изказвания?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за – 11** (*Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – няма.*

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: За да довърша тази точка, докладвам договор с вх. № ЦИК-НС-20202/07.06.2024 . между коалиция ЦЕНТЪР и пловдивската Телевизия „Тракия“.

Предлагам договорът да не бъде одобряван, тъй като има непоправими дефекти, включително и това, че по него ние не сме страна.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други предложения?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за – 12** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева,*

*Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

Господин Томов, заповядайте с Вашето предложение в Административни преписки.

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Колеги, предлагам да изпратим писмо до Държавна агенция „Национална сигурност“, в което да поискаме потвърждение на ангажимента да се осигурят 40 работни места в най-натоварените часове от работата на временния комуникационен пункт за приемане на постъпващата документация от секциите извън страната.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Заповядайте, госпожо Матева.

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, предлагам писмото да е и до „Информационно обслужване“ АД съответно те да осигурят необходимия брой работни места, които да могат да обработят информацията, обработена от тези 40 човека, които трябва да осигури Държавна агенция „Национална сигурност“ в най-натоварените часове, като да изискаме от Държавна агенция „Национална сигурност“ да ги осигурят, тъй като имахме устното им потвърждение тук, което трябваше да бъде изпратено писмено. Независимо от изпратеното писмо на ЦИК с напомняне, все още нямаме писмен отговор, затова предлагам да изискаме ДАНС да ни уведоми, че ще осигури тези 40 работни места утре до 11,00 ч.

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Приемам това предложение.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля, режим на гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за – 11** (*Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

Колеги, поради изчерпване на дневния ред закривам заседанието на Централната изборителна комисия и насрочвам следващото за утре, 8 юни 2024 г., от 10.30 ч. Благодаря.

*(Закрито в 18,50 ч.)*

ПРЕДСЕДАТЕЛ:

Камелия Нейкова

СЕКРЕТАР:

Севинч Солакова

Стенографи:

Божидарка Бойчева

Стефка Аличкова